

УДК 613.2:92 ПОЛЯКОВ

К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Я. ПОЛЯКОВА



15 августа 1999 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 37 лет научной деятельности директора Новосибирского НИИ гигиены Минздрава России кандидата медицинских наук, старшего научного сотрудника Анатолия Яковлевича Полякова.

А. Я. Поляков в 1962 г. окончил санитарно-гигиенический факультет Свердловского медицинского института, с 1962 по 1965 г. обучался в целевой аспирантуре на кафедре гигиены детей и подростков Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института.

С 1965 г. А. Я. Поляков зачислен в Новосибирский НИИ гигиены. В институте он занимал должности младшего научного сотрудника, старшего научного сотрудника, руководителя отдела гигиены детей и подростков, с 1990 г. — директор института.

На первом этапе своей деятельности А. Я. Поляков принимал активное участие и руководил научными исследованиями по гигиенической оценке и оптимизации условий труда подростков и молодых рабочих, а также учащихся ПТУ радиотехнической, электровакуумной, пищевой, угольной промышленности с разработкой перечней медицинских противопоказаний к примеру подростков на обучение в ПТУ для этих и других отраслей промышленности.

Затем А. Я. Поляков возглавил научные исследования по изучению состояния здоровья детей школьного

возраста, проживающих в крупных промышленных центрах, на территориях с разными уровнями и характером антропогенных загрязнений. Под его руководством и при его участии собран большой фактический материал по динамическому изучению состояния здоровья детей Новосибирска и области, Тувы, Горного Алтая, школьников "угольных" городов Кузбасса, Якутии, Магаданской обл.

В последние годы научные интересы А. Я. Полякова сосредоточены на выявлении и уточнении системных взаимосвязей между усовершенствованными качественными и количественными оценками риска влияния факторов окружающей среды и показателями роста и развития детей. В связи с этим совместно с городским управлением здравоохранения мэрии Новосибирска, городским центром госсанэпиднадзора, городским комитетом по охране окружающей среды и природных ресурсов с целью медико-экологического мониторинга проведено изучение состояния здоровья с оценкой макро- и микроэлементного статуса организма детей школьного возраста Новосибирска, проживающих на территориях, прилегающих к пром площадкам крупных промышленных предприятий (более 100 тыс. человек), апробирована методология оценки риска для здоровья и разработаны рекомендации по проведению природоохранных, профилактических и оздоровительных мероприятий.

А. Я. Поляковым разработан ряд оригинальных методов оценки влияния факторов обучения и окружающей среды на здоровье школьников. Они утверждены Минздравом РФ, востребованы как санитарными врачами, так и педиатрами.

А. Я. Поляков и сотрудники возглавляемого им отдела являются соавторами целого ряда нормативно-методических документов, утвержденных Минздравом СССР и Минздравом РСФСР.

Основные результаты его исследований отражены более чем в 130 публикациях.

А. Я. Поляков возглавляет ученый совет института, является членом ряда федеральных проблемных комиссий, советов и комиссий областной и городской администрации.

Награжден значком "Отличнику здравоохранения", орденом "Знак Почета", знаком "Почетный работник Госсанэпидслужбы", почетными грамотами Минздрава РСФСР и Госкомсанэпиднадзора.

Желаем юбиляру здоровья и дальнейших творческих успехов!

*Новосибирский НИИ гигиены
Редколлегия журнала "Гигиена и санитария"*